

В диссертационный совет 99.2.101.02 на базе Таджикского национального университета  
734025, Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

### **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Фозиловой Мухайё Исмоилжоновны на тему: «Развитие инновационно-промышленного предпринимательства в регионе (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Тема диссертационной работы Фозиловой М.И. является очень актуальной. Развитие форм инновационно-промышленного предпринимательства рассматривается как необходимый фактор обеспечения соответствующих условий для активизации предпринимательской деятельности, в целом. Создание институциональных основ развития различных форм инновационно-промышленного предпринимательства способствует упрощению регистрации новых субъектов, стимулирует притока инвестиции, а также имеет мотивирующие воздействия на вовлечения граждан в предпринимательскую деятельность. Более того развития различных форм инновационно-промышленного предпринимательства создает условия для формирования конкурентной среды. Демонополизация экономики должна способствовать формированию конкурентной структуры общественного производства: на рынке должно быть достаточная численность производителей разных видов товаров, обеспечивающей полноценную конкуренцию в ходе их производства и реализации.

Анализ автореферата диссертации показал, что в работе системно решается комплекс поставленных задач по уточнению теоретических аспектов предпринимательской деятельности в системе факторов регионального развития, обоснованию основных принципов развития инновационно-промышленного предпринимательства, а также изучению перспектив развития инновационно-промышленного предпринимательства в Центральном Таджикистане с учетом выделения путей стимулирования предпринимателей в названном регионе.

Автор правильно отмечает, что управление сбалансированным развитием рынков образовательных услуг и труда в регионах Таджикистана требует системного изучения теоретико-методологических положений функционирования данных рынков, комплексной оценки его текущего состояния, эффективного использования принципов, подходов и методов обеспечения конкурентоспособности отечественных учебных заведений с учетом повышения качества образования, оптимизации схем взаимодействия рынка труда и рынка образования, а также интернационализации высшего образования как стратегического сегмента рынка образовательных услуг в стране. Важное значение приобретают вопросы разработки основных стратегических документов и программ подготовки квалифицированных кадров, способных осуществить инновационные проекты в промышленном секторе экономики региона.

В работе имеются определенные недостатки, но они незначительны и никоим образом не снижают достоинства диссертации Фозиловой М.И.

В целом, на наш взгляд, диссертационная работа Фозиловой Мухайё Исмоилжоновны на тему: «Развитие инновационно-промышленного предпринимательства в регионе (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), соответствует требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

**Рецензент,  
заведующий кафедрой мировой экономики  
Международного университета туризма и  
предпринимательства Таджикистана,  
доктор экономических наук, доцент**

**Джумъев Б.М.**

Адрес: ГУ «Международный университет туризма и предпринимательства Таджикистана», 734055, г. Душанбе, проспект Борбад, 48/5

Тел: (+992) 934888670, e-mail: j\_bahovidin@mail.ru

03.04.2023г.

**Подпись Б.М. Джумъева подтверждено**

Начальник управления кадров и  
специальных работ ГУ МУТРС



**Джураев Ш.Н.**